

PROCES VERBAL

Încheiat în ședința ordinară a Consiliului Local Ghidigeni din data de 30 septembrie 2015.

În urma efectuării apelului nominal al consilierilor de către secretarul comunei, se anunță prezența a 14 consilieri din totalul de 14 ce compun Consiliul Local. Ca invitați la ședință participă doamna Cojocaru Claudia – inspector contabil, doamna doctor Banu Daniela – medic Dispensar Uman comuna Ghidigeni.

Ședința este statutară și este declarată deschisă.

Sunt informați consilierii că în conformitate cu prevederile art. 39 alin. (1) din Legea nr. 215 din 2001 privind administrația publică locală, republicată, a fost convocat Consiliul Local în ședință ordinară conform Dispoziției primarului nr. 1535/24 septembrie 2015.

Este prezentat și supus spre aprobare procesul verbal al ședinței ordinare din data de 31 august 2015, votat cu **14 voturi pentru**, domnul viceprimar având de făcut o completare la procesul verbal și anume: la cererea domnului Avram Ion spune că fără un plan parcellar în parte nu se poate concesiona.

Lucrările ședinței sunt preluate de către președintele de ședință - domnul Chiscoci Aurel.

Dânsul prezintă ordinea de zi:

1. *Informare privind starea de sănătate a populației evaluată la nivelul celor două cabinete medicale individuale Ghidigeni și Tălpigi - prezintă doctor Banu Elisabeta și doctor Grecu Mircea*
2. *Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al unității administrativ teritoriale Ghidigeni pe anul 2015.*
3. *Proiect de hotărâre privind constatarea dreptului de proprietate privată a comunei Ghidigeni asupra suprafeței de 891 mp teren din CV 34, P 363 aflat în administrarea Consiliului local al comunei Ghidigeni.*
4. *Proiect de hotărâre privind aprobarea termenelor de plată a taxei de habitat pentru persoanele fizice.*
5. *Proiect de hotărâre privind închirierea prin licitație publică a terenului arabil, aflat în administrarea Consiliului local Ghidigeni pentru anul agricol 2015-2016.*
6. *Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr.25/14 mai 2008 privind concesionarea prin licitație a suprafeței de 347 mp CV 34, P 371/2 cu destinația construirii de locuințe*
7. *Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de utilizare a microbuzului de transport școlar din dotarea Primăriei Ghidigeni*
8. *Diverse.*

Supusă la vot ordinea de zi este votată cu **14 voturi pentru**.

Domnul președinte de ședință, Chiscoci Aurel, îi dă cuvântul doamnei doctor, Banu Daniela, pentru a prezenta informarea.

Discuții:

Domnul Acsente Florentin întreabă dacă școlile pot face un tabel cu elevii pentru avizul medical, ca să nu mai vină fiecare în parte pentru acest aviz.

Dânsa spune că se poate face și tabel, acum depinde care sunt și cerințele celor de la Inspectoratul Școlar.

Domnul viceprimar, Pîrvu Aurel, propune ca pe viitor, pentru a preveni aceste boli, fiecare învățător/profesor la clasa sa să-i informeze pe elevi despre gravitate acestor boli.

Doamna doctor spune că dacă va fi invitată de către școală ea va merge pentru a discuta cu elevii.

Domnul Neagu Cosmin Claudiu spune că la orele de dirigenție ar putea veni doamna doctor pentru a discuta cu elevii.

Domnul primar, Tăbăcaru Eugen, spune că este foarte importantă starea de sănătate a cetățenilor, de sănătate ține cât de puternică este o comunitate.

Dânsul spune că la romi au fost cele mai multe probleme anul acesta, la români fiind puține cazuri. În școli dânsul spune că nu este obligatorie prezența doctorului pentru că și profesorii/dirigenții îi pot informa pe elevi despre aceste boli.

Referitor la TBC, domnul primar spune că sunt bolnavi care nu conștientizează că îi pot îmbolnăvi și pe alții, cel mai ușor putându-se lua de la paharele din baruri. De aceea dânsul spune că împreună cu protecția consumatorului ar trebui să se facă verificări prin baruri.

Supusă spre aprobare, informarea este votată cu **14 voturi pentru**.

Domnul președinte de ședință, Chiscoci Aurel, îi dă cuvântul doamnei contabile pentru a prezenta *Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al unității administrativ teritoriale Ghidigeni pe anul 2015*.

Domnul Cotan Petru Valeriu întreabă care sunt drumurile care se vor face cu acești bani.

Domnul primar, Tăbăcaru Eugen, spune că acești bani pot fi folosiți doar pentru drumurile comunale clasate, comuna Ghidigeni având 6 astfel de drumuri, iar drumul care se va face va fi DC 93 A.

Referitor la subvenție, domnul primar, spune că cei de la Mediu au spus că vor face plata până pe 4-5 octombrie.

Domnul Cotan Petru Valeriu întreabă dacă este un termen de finalizare a canalizării.

Domnul primar spune că termenul va fi prelungit probabil până în 2016, deoarece momentan sunt sistate lucrările. Dânsul dă citire unei adrese primite de la Mediu referitoare la finanțarea proiectului canalizare. Totodată dânsul spune că nu se pot apuca de refăcut drumurile până nu vor face proba la stațiile de epurare.

Supus spre aprobare, proiectul de hotărâre este votat cu **13 voturi pentru și 1 abținere** (Mocanu Mihăiță).

Supus spre aprobare, *proiectul de hotărâre privind constatarea dreptului de proprietate privată a comunei Ghidigeni asupra suprafeței de 891 mp teren din CV 34, P 363 aflat în administrarea Consiliului local al comunei Ghidigeni*, este votat cu **14 voturi pentru**.

Se dă citire *Proiectului de hotărâre privind: aprobarea termenelor de plată a taxei de habitat pentru persoanele fizice*.

Domnul primar spune că în urma controlului Auditului Public Intern au stabilit ca și recomandare aprobarea termenelor de plată a taxei de habitat pentru persoanele fizice.

Domnul Cotan Petru Valeriu întreabă ce se întâmplă cu acei cetățeni care trebuie să plătească și nu beneficiază de acest serviciu.

Domnul primar spună că această taxă este obligatorie pentru fiecare cetățean, iar în zonele greu accesibile, unde nu poate ajunge mașina de gunoi, cetățenii pot să-și aducă europubelele până unde ajunge mașina, mai ales că majoritatea dintre ei sunt beneficiari de ajutor social.

Domnul Șaramet Vasile spune că la Slobozia Corni nu a fost luat gunoiul de o lună.

Domnul Mocanu Mihăiță spune că aceștia nu au un program stabil, uneori venind foarte devreme.

Domnul primar spune că societatea este cea care își face programul.

Domnul Bălan Marian întreabă care este cantitatea de gunoi pe lună ce trebuie dată, deoarece mereu sunt probleme cu angajatul primăriei.

Domnul Cotan Petru Valeriu spune că ar trebui luat un cântar și așa poate nu vor mai fi probleme.

Domnul primar spune că se va lua și cântar și ce va fi în plus fiecare să plătească.

Doamna Chițiga Gianina spune că astfel de situații pot avea și cauze. Dacă într-o săptămână nu vine mașina să ridice gunoiul, automat în săptămâna viitoare va fi mai mult gunoi.

Supus spre aprobare, *proiectul de hotărâre privind: aprobarea termenelor de plată a taxei de habitat pentru persoanele fizice*, este votat cu **7 voturi pentru** (membrii PNL: Acsente Florentin, Chisoci Aurel, Munteanu Lică, Neagu Cosmin Claudiu, Pîrvu Aurel, Popa Paul și Sălăvăstru Teodoru Corneliu) și **7 abțineri** (membrii PSD: Bălan Marian, Chițiga Gianina Felicia, Cotan Petru Valeriu, Doniga Ioan, Hristea Costache, Mocanu Mihăiță și Șaramet Vasile).

Domnul președinte de ședință îi dă cuvântul domnului viceprimar, Pîrvu Aurel, pentru a prezenta *Proiectul de hotărâre privind privind: închirierea prin licitație publică a terenului arabil aflat în administrarea Consiliului local Ghidigeni pentru anul agricol 2015-2016*.

Domnul Cotan Petru Valeriu întreabă dacă s-a încheiat vrun contract pentru anul agricol 2015-2016 deoarece terenul a fost arat.

Domnul viceprimar îi răspunde că nu a fost încheiat nici un contract, iar fiecare a arat pe răspunderea sa.

Domnul Bălan Marian întreabă dacă acum doi ani s-a organizat licitație la închirierea terenului arabil.

Domnul primar spune că da și chiar a fost chemat pentru a rezolva treburile deoarece comisia de licitație nu se mai putea înțelege cu cetățenii.

Domnul Cotan Petru Valeriu ține să precizeze că nu mai are rost să discute această temă odată ce terenul este lucrat.

Domnul primar spune că dacă nu se va vota proiectul de hotărâre în trei ședințe consecutive, se va lua în calcul varianta de a da o dispoziție de închiriere a terenului deoarece nu putem rămâne cu el neînchiriat.

Domnul Mocanu Mihăiță și domnul Bălan Marian spun că prețul închirierii trebuie să fie mai mare așa cum este și în alte zone deoarece trebuie să aducem bani la bugetul local.

Domnul primar spune că trebuie făcută o analiză la terenul din zona noastră.

Domnul Cotan Petru Valeriu îi spune domnului primar că are o înțelegere cu oamenii.

Supus spre aprobare, *Proiectul de hotărâre privind închirierea prin licitație publică a terenului arabil aflat în administrarea Consiliului local Ghidigeni pentru anul agricol 2015-2016*, este votat cu **7 voturi pentru** (membrii PNL: Acsente Florentin, Chisoci Aurel, Munteanu Lică, Neagu Cosmin Claudiu, Pîrvu Aurel, Popa Paul și Sălăvăstru Teodoru Corneliu) și **7 abțineri** (membrii PSD: Bălan Marian, Chițiga Gianina Felicia, Cotan Petru Valeriu, Doniga Ioan, Hristea Costache, Mocanu Mihăiță și Șaramet Vasile) cu mențiunea celor de la PSD că o parte din teren este deja lucrat.

Referitor la *proiectul de hotărâre privind modificarea HCL nr. 25/14 mai 2008 privind concesionarea prin licitație a suprafeței de 347 mp CV 34, P 371/2 cu destinația construirii de locuințe*, domnul Cotan Petru Valeriu întreabă de suma terenului evaluat.

Domnul primar, Tăbăcaru Eugen, explică cadrul legal și termenele de plată a concesiunii.

Supus spre aprobare, *Proiectul de hotărâre privind privind: modificarea HCL nr. 25/14 mai 2008 privind concesionarea prin licitație a suprafeței de 347 mp CV 34, P 371/2 cu destinația construirii de locuințe*, este votat cu **14 voturi pentru**.

Referitor la *Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de utilizare a microbuzului de transport școlar din dotarea Primăriei Ghidigeni*, domnul Bălan Marian întreabă cine va face naveta, cum vor fi selectați elevii.

Domnul primar spune că dacă vor fi mai mulți elevi decât locuri se va face o comie de selecție, cei mai saraci având prioritate.

Supus spre aprobare, *Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de utilizare a microbuzului de transport școlar din dotarea Primăriei Ghidigeni*, este votat cu **14 voturi pentru**.

Diverse:

Sunt prezentate adresele școlilor generale Ghidigeni și Tâlpigi pentru decontarea navei cadrelor didactice. Supuse spre aprobare, sunt votate cu **14 voturi pentru**.

Este prezentată cererea doamnei Mardariu Ioana Nela care solicită scutirea de la plata taxei de salubritate pentru Potîrniche Nicoleta-Grațîela - persoană cu handicap grav.

Supusă la vot cererea este votată cu **14 voturi pentru**.

Este prezentată cererea domnului Munteanu Ioan care solicită cumpărarea terenului din jurul locuinței în suprafață de 668 mp unde are concesiune în momentul de față.

Supusă la vot cererea este votată cu **14 voturi pentru**.

Sunt prezentate adresele școlilor generale Ghidigeni și Tâlpigi prin care solicită desemnarea a doi consilieri locali pentru Consiliile de Administrație a Școlilor.

Domnul Bălan Marian îi propune pe domnul Cotan Petru Valeriu și pe domnul Popa Paul, domnul viceprimar îi propune pe domnul Acsente Florentin și pe domnul Neagu Cosmin Claudiu, iar domnul Mocanu Mihăiță îl propune pe domnul Munteanu Lică.

Domnul Cotan Petru Valeriu este votat cu 6 voturi pentru și 7 abțineri, domnul Acsente Florentin este votat cu 6 voturi pentru și 7 abțineri, domnul Popa Paul este votat cu 6 voturi pentru și 7 abțineri, domnul Neagu Cosmin Claudiu este votat cu 12 voturi pentru și domnul Munteanu Lică este votat cu 12 voturi pentru.

Domnul Neagu Cosmin Claudiu și domnul Munteanu Lică sunt aleși pentru a fi membri în Consiliul de Administrație al Școlii Generale Ghidigeni.

Domnul Bălan Marian părăsește sala de ședințe, pe motiv că mereu se votează doar ce vor unii.

Pentru Școala "Ion Creangă" Tâlpigi doamna Chițiga Geanina îl propune pe domnul Cotan Petru Valeriu, iar domnul Munteanu Lică îl propune pe domnul Sălăvăstru Teodoru Corneliu.

Domnul Cotan Petru Valeriu este votat cu 7 voturi pentru și 5 abțineri, iar domnul Sălăvăstru Teodoru Corneliu este votat cu 12 voturi pentru.

Domnul Cotan Petru Valeriu și domnul Sălăvăstru Teodoru Corneliu sunt aleși pentru a fi membri în Consiliul de Administrație al Școlii "Ion Creangă" Tâlpigi.

Se solicită propuneri pentru președinte de ședință pentru trimestrul IV/2015.

Domnul Popa Paul îl propune pe domnul Doniga Ioan.

Supusă la vot propunerea domnului Popa Paul este votată cu 12 voturi pentru, domnul Doniga Ioan fiind ales președinte de ședință pentru trimestrul IV/2015.

. Graficul de ședințe ales pentru trimestrul IV/2015 este:

1. Luna octombrie: - Informare privind măsurile luate pentru pregătirea pentru iarnă a instituțiilor locale.

2. Luna noiembrie: - Informare privind activitatea desfășurată de Serviciul de alimentare cu apă și Salubritate a comunei Ghidigeni.

3. Luna decembrie: - Informare privind activitatea desfășurată în compartimentul impozite și taxe privind încasările de impozite și taxe locale pe anul 2015, precum și implementarea programului electronic.

Finalizându-se problemele din ordinea de zi este declarată încheiată ședința.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,

Chiscoci Aurel

Contrasemnează,

Secretar,

Barbu Eliza

